

УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПОВЫСИТЬ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ КОММУНИСТОВ И РУКОВОДЯЩЕГО АКТИВА

Центральный Комитет нашей партии потребовал от большевиков Урала повышения уровня партийного руководства на уровне руководящих степеней организаций. Это требование вытекает из той решающей роли, которую Урал играет в великой отечественной войне. Задачу, поставленную Центральным Комитетом ВКП(б), необходимо решать неотлагательно, ибо от этого прямо зависит выполнение наших обязанностей перед фронтом.

Повышение уровня руководства может и должно совершаться не по линии организационной работы и по линии подготовки и расстановки кадров. Но основными и решающими средствами повышения уровня руководства во всех отраслях политической, хозяйственной, военной деятельности служат идейно-политическое воспитание войсис коммунистов и, в первую очередь, руководящего актива. Это очевидно, но к сожалению, не всеми полностью признано, не всеми достигнуты соответствующие уровни идейно-политического воспитания партийных работников, тем более в период отечественной войны, тем более в период отечественной войны, тем более в период отечественной войны.

Эти ставшие уже общезвестными слова находят свое подтверждение в изрядном количестве крупнейших примеров нашей партии. Руководители, работники различных уровней, руководящий состав, не только в государственной деятельности, но и в частной жизни, не только в работе, но и в личной жизни, не только в деле, но и в быту, не только в работе, но и в быту, не только в работе, но и в быту.

Учебная программа должна быть направлена на то, чтобы в первую очередь обеспечить идейно-политическое воспитание коммунистов и руководящего актива, а также обеспечить идейно-политическое воспитание коммунистов и руководящего актива, а также обеспечить идейно-политическое воспитание коммунистов и руководящего актива.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ВОЙСКОВЫХ ЧАСТЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками в боях под Сталинградом и проявленные при этом доблесть и мужество награждаю:

- Орден Ленина
- 4-й Краснознаменный Гвардейский минометный полк.
- Орден Красного Знамени
- 1. 17-й Гвардейский минометный полк.
- 2. 5-й Гвардейский минометный полк.
- 3. 18-й Гвардейский минометный полк.
- 4. 19-й Гвардейский минометный полк.
- 5. 21-й Гвардейский минометный полк.
- 6. 23-й Гвардейский минометный полк.
- 7. 51-й Гвардейский минометный полк.
- 8. 85-й Гвардейский минометный полк.
- 9. 92-й Гвардейский минометный полк.
- 10. 93-й Гвардейский минометный полк.
- 11. 94-й Гвардейский минометный полк.
- 12. 110-й Отдельный Гвардейский минометный дивизион.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О НАГРАЖДЕНИИ ЗАВОДА «УРА-ЭЛЕКТРОАППАРАТ»
НАРКОМАТА ЭЛЕКТРОПРОМЫШЛЕННОСТИ
ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ

За образцовое выполнение заданий правительства по производству специального вооружения награждаю завод «Уралэлектрораппарат» Наркомата электроромышленности орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 15 марта 1943 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 16 марта

В течение почти на 16 марта наши войска вели бои на прежних направлениях. В западных районах наши войска продолжали успешно наступление и заняли десятки населенных пунктов. Н-ская часть в ожесточенном бою за один крупный населенный пункт потребовала 300 немецких солдат и офицеров. Овладев этим опорным пунктом противника, наши бойцы захватили 4 немецких танка, 5 орудий и склад боеприпасов. Юго-западные войска наши части, прорывая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед.

В районе среднего течения Северного Дона наши части в упорных боях уничтожили 32 немецких танка, 15 орудий и 40 автомашин с пехотой противника. В районе одного крупного населенного пункта гитлеровцы пытались форсировать восточный рубеж. Наши подразделения отбили атаку противника и истребили до пяти немецких орудий. На нашем минном поле подорвались самоходная пушка и 2 тяжелых немецких танка.

В течение 16 марта наши войска вели бои на прежних направлениях. В ряде мест наши войска добились значительных успехов. В частности, наши войска добились значительных успехов в направлении на Мухоморова. Наши войска захватили 15 автомашин и 20 орудий. В районе одного крупного населенного пункта гитлеровцы пытались форсировать восточный рубеж. Наши подразделения отбили атаку противника и истребили до пяти немецких орудий.

Южнее озера Ильмень наши войска добились значительных успехов. Наши войска захватили 15 автомашин и 20 орудий. В районе одного крупного населенного пункта гитлеровцы пытались форсировать восточный рубеж. Наши подразделения отбили атаку противника и истребили до пяти немецких орудий.

В районе среднего течения Северного Дона наши войска добились значительных успехов. Наши войска захватили 15 автомашин и 20 орудий. В районе одного крупного населенного пункта гитлеровцы пытались форсировать восточный рубеж. Наши подразделения отбили атаку противника и истребили до пяти немецких орудий.

В районе среднего течения Северного Дона наши войска добились значительных успехов. Наши войска захватили 15 автомашин и 20 орудий. В районе одного крупного населенного пункта гитлеровцы пытались форсировать восточный рубеж. Наши подразделения отбили атаку противника и истребили до пяти немецких орудий.

В районе Изюма

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 14 марта (спец. корресп. ТАСС). За несколько километров слышен несомненный гул артиллерийской канонады. Укрепившись на своих рубежах, наши войска ведут упорные бои с противником, наносят ему непрерывные контратаки, уничтожают живую силу и технику немцев. Гитлеровцы бросили на один из участков танки и мотопехоту. Наши артиллеристы встретили врага прицельным огнем. Батарея выдвинула ординарца с командиром старшего лейтенанта Мосорина в течение нескольких минут подбита два немецких танка и автомашин с пехотой. На орудийный расчет сержанта Макарова двинулось 8 вражеских танков. Фашисты рассчитывали посягнуть на батарею. Артиллеристы, однако, не растерялись. Метким огнем они подбили 2 танка, а остальные обратились в бегство. Мужественно отбивали танковые атаки пехотинцы. Только вражеские машины приближались к пристрелянному рубежу, они открывали массированный огонь из всех видов оружия по моторным цепям танков и по автоматам, сидевшим на броне. В ожесточенных боях за этот день пехотой уничтожены 16 немецких танков, несколько орудий и автомашин с пехотой, около 1000 вражеских солдат и офицеров. Стойко отражаются вражеские атаки и на других участках. Особо большой урон наносит врагу наша артиллерия.

Усилим помощь города колхозному селу

КАК ЗАВОД ПОМОГАЕТ ПОДШЕФНОЙ МТС В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

На заводе, где председателем завкома тов. Кубахов, состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. Собрание специально обдумало вопрос о помощи подшефной МТС в подготовке и весенней посевной кампании. Ними помещаем принятое на собрании письмо, в котором разъясняется о том, как колхозники завода помогают Арзамбской МТС в ремонте тракторов.

Технологи, конструкторы, руководители тов. Стариковым, в течение двух дней изготовили необходимые чертежи. Детали самых наименований должны были быть изготовлены из отливок Рабочие цеха, где называемым тов. Шишулиным, выполнили эти задания на 6 дней раньше срока. Подлинными патриотами проявились себя мастера тов. Горшков, литейщики тт. Богатырев и П. Семенов, обрубщики тт. Малозин и Я. Семенов, формовщики тт. Апанов и Юлин, заправщик тов. Тамазов и другие. Весь коллектив завода учел, что времени до начала полевых работ осталось мало, а работы по подготовке к севу предстоит еще очень и очень много. В течение короткого времени было собрано и отправлено в МТС 120 килограммов болтов разных размеров, из которых некоторых из них привезли работники завода.

Москва, Кремль ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

В истекшем году колхозники успешно справились со всеми полевыми работами, полностью рассчитались с государством, до 500 центнеров хлеба и овощей внесли в фонд обороны страны. Воодушевленные победами героической Красной Армии, достигнутыми под Ва-

Минск области, прибыл немецкий карательный отряд. Крестьяне были предупреждены, что гитлеровцы хотят сжечь деревню и истребить все население и решили бороться за свою жизнь. Все мужчины, женщины и подростки с топорами и пилами, под руководством колхозника Ахрета Васильевича Маркова бросились на немецких захватчиков. Борьба безоружных, но мужественных советских патриотов против фашистских карателей длилась несколько часов. В первом же бою колхозники и крестьяне деревни Полкарпавка истребили 20 гитлеровцев. Многие крестьяне пали смертью храбрых, а остальные ушли к партизанам.

Для добровольческого танкового корпуса уральцев

БУТКА, 16 марта (по телефону). С радостью встретили члены сельскохозяйственной организации в деревне Ивонька, Курской области: «за время своего хозяйничанья немецко-фашистские изверги разграбили деревню. Многие жители немцы насильно угнали в Германию. Несмотря на героические подвиги партизан, к нам проникли дуперелирующие пехота наших односельчан, помещавших на немецкую колхозу. — Хотите хоть немного продуктов. — писали они из фашистского пленя. — Наш адрес мостикожэ.

Накануне отступления команда немецких солдат положила палки в огонь. Из 43 домов сгорели 36 домов со всеми строениями и имуществом колхозников. Немцы пытались устроить на территории деревни гитлеровский лагерь. Быстрое продвижение Красной Армии вызвало переполох среди гитлеровцев. Воспользовавшись суматохой и замешательством немцев, колхозники спасались от фашистского гонимого.

На танки и самолеты

Работницы и домохозяйки поселка Капони, Подольского района, с радостью встретили делегацию Центрального комитета партии и Государственного комитета обороны в составе тов. Лаврова и тов. Мухоморова. Делегация в составе тов. Лаврова и тов. Мухоморова посетила колхозников, ознакомилась с их работой, побеседовала с ними и вручила им 67.000 рублей на строительство боевого подразделения самолета «Свердловский колхозник».

Предмайское соревнование

Деталь перестала быть дефицитной. Деталь с фрезерной по центру не требует большого количества оборотной пех И-ского завода, где председателем завкома тов. Зубкова. А ведь еще несколько дней назад ее — эту очень большую деталь — называли «клаузой» и неговорила по поводу того, что она требует много внимания и нестерпимо высоких производственных затрат. На фабрику ее приходилось заказывать у фрезерного станка, бесконечно об инструменте — тонкой двухмиллиметровой фрезе, поручать обработку детали рабочему пятого разряда. И все же брак доходил до 70 процентов.

Машинист Пигин сэкономил 16 тонн угля

Вернувшись из поездки, машинист паровоза тов. Пигин зашел в партийный комитет завода. Там он узнал, что бригаде приписано задание лучшей из работающих на серии мощных паровозов. Отличных результатов достигла его бригада. За последний месяц сэкономлено 16 тонн угля и перевыполнена техническая скорость. Паровоз не знает ни одного случая межпоездного ремонта. Безотказно работает локомотив тов. Пигина. После работы в условиях зимних морозов в условиях общественной омертвевшей поставив его паровозу отмену «своего».

Соревнование звеньев

В. ПЫННА, 16 марта (по телефону). Это было в конце февраля. Горячая, с большим волнением в колхозе имени 1 мая объявили исторический приказ товарища Сталина к XXV годовщине Красной Армии. В те дни члены сельхозартеля подыскивали организаторов в борьбе за высокий урожай, коллектив нашего завода объявлен выполнять все задания по изготовлению деталей к сельскохозяйственным машинам полностью — вместо 1200 в мае. Объявляясь с приказом ко всем промышленным предприятиям Свердловской области в дни предмайского социалистического соревнования уделить помощь колхозной деревне. Пошел в прикреплённые МТС и колхозы бригады квалифицированных рабочих, в срок изготовили и реставрировали запчасти к сельхозмашинам.

Обязательство пишевиков

Коллектив свердловского пишекомбината «Имбакара» был первым кварталом выполнил к XXV годовщине Красной Армии. Вступая в предмайское социальное соревнование, он обязуется: программу марта и апреля выполнять досрочно и выработать сверх плана 1,5 миллиона порций растительного супешного бульона. 500 тысяч порций концентрата суп-лапша, 50 тысяч порций концентрата суп-лапша, 1 миллион порций кофеиных напитков.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ВОСПИТАНИЕ ЧУВСТВА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В цехе Уралмашзавода, где секретарем партийного бюро тов. Барков, урядом местом был участок № 4. Обработка шестерен торсионная работа всего цеха.

— Что сделать, как ликвидировать отставание на этом участке? — вот о том кратко задумался секретарь цехового партийного бюро тов. Барков. Раньше, до постановления XIV пленума Свердловского горкома ВКП(б) о повышении уровня партийного руководства, тов. Барков к решению этого вопроса подошел бы просто: поставил доклад начальника участка на заседании партийного бюро или же на партийном собрании, там начальнику повстречившись бы, вынес решение без глубокого анализа состояния участка и успокоился.

Совершенно по-иному подошел тов. Барков к решению этого вопроса сейчас.

Вызвав к себе члена партии тов. Рымского, он поручил ему детально ознакомиться с работой участка, поговорить с рабочими, с инженерно-техническими работниками, разобраться в причинах отставания, выяснить почему так велик брак и подготовить свои предложения к очередному партийному собранию.

Тов. Рымский в течение нескольких дней бегом заходил по участку, знакомился с работой участка, стараясь выявить во все моменты и подготовить к партийному собранию программные и обзорные предложения, которые прокомментированы партийной организацией вынести правильное решение.

По принятому хорошему решению дело не ограничилось. После собрания тов. Рымский получал задание помочь начальнику участка организовать выполнение решения партийного собрания. Тщательное, продуманное выполнение всех этих мероприятий привело к тому, что выпуск шестерен увеличился в три раза, брак резко снизился. Сейчас участок № 4 не только выполняет, но и перевыполняет задания.

Этот же ответственный факт, когда коммунисты активно участвуют в подготовке вопросов к заседаниям партийного бюро и к партийным собраниям. Так, например, коммунист тов. Пепров был поручен изучить вопрос о путях экономии электроэнергии. И он, выполняя партийное поручение, помог партийной организации добиться конкретных результатов.

В результате осуществления предложений тов. Пепрова, пех экономично сэкономил 1762 киловатт-час электроэнергии.

Ценность такого рода партийных поручений состоит не только в том, что коммунисты помогают партийной

НИ ДНЯ НЕ МЕДЛИТЬ С ЗАСЫПКОЙ СЕМЯН!

ЖДУТ ДИРЕКТИВ

Некоторым колхозам следует помочь организовать межколхозный обмен колхозного зерна на кондиционное, посевное, так можно похозяйствовать, но в исполнение районета и райзо на этот счет ждут каких-то официальных распоряжений из областного, а колхозы — из райзо.

Крайне тревожно с засыпкой картофеля на семена. В артеме имени Чапаева, например, не заготовлено ни одного килограмма картофеля. В колхозах «Труженник» имеется только 13 центнеров, а «Путь Октября» — 15 центнеров. Между тем, многие колхозники сейчас реализуют свои излишки, переправляют картофель в Свердловск, Каменск, продают, променяют на скотину, развешивают по лесам. Члены колхозов «Труженник», «Компариха», им. Декабристов, «Сталлине» променяют картофель Золототребову на товары.

В некоторых колхозах изменились семена хранятся безобразно. В колхозе «Заря встречает» частично зерно испортилось и потеряло на 50 процентов всхожести. В артеме имени Буденного, Смольнинского сельсовета, 20 центнеров семенного зерна сгнили до ложили.

Не ясно ли, что в покровских колхозах не заботятся о семенах.

Д. ПАЮСОВ.

Семенной материал после вторичного обмолота

ПЕТРОПАВЛОВСКИЙ, 16 марта (по телефону). С утра до позднего вечера идет работа на полях колхоза «Красное поле». Члены колхозов ведут вторичный обмолот. Впервые же при обмолачивании столько зерна, что его хватило на обработку 2,5 гектара. Колхозники отмечают, что вторичный обмолот хлеба позволяет обеспечить площадь в 10—15 гектаров. Нишитина колхоза «Красное поле» заслуживает всяческого внимания.

Перевозчики района стремятся, чтобы план был выполнен и перевыполнен всеми артемами. В связи с этим колхоз «Амурский партизан» дает взамообработку 1500 пудов пшеницы и овса колхозу «Сигнал», колхоз «Восточный перелом» — 1200 пудов овса колхозу имени 1 мая.

Колхозная взаимопомощь

СЕРОВ, 16 марта (по телефону). Горячее, напряженное время сейчас в колхозной деревне.

Но главное внимание уделяется подготовке семян. Проявляя высокую сознательность, переводы колхозы не только полностью заготавливают семена на всю площадь посева в своих сельхозартели, но и оказывают семенную взаимопомощь другим колхозам. Сельхозартель «Ленинский завет» выделяет 900 пудов пшеницы колхозу имени Сталина. Колхоз имени Пушкина отправляет 450 пудов в сельхозартель «Новый путь», колхоз «Большевик» помогает артему «Заря».

По предварительным подсчетам, в порядке семенной взаимопомощи переводы колхозы выделяют своим соседям около 6 тысяч пудов семян.

Новые чемпионы СССР

Второй день всесоюзных лыжных соревнований юбилей со дня своего первого выступления на первенство страны, когда она тоже заняла третье место.

В упорной борьбе прошла гонка на 30 километров, определявшая чемпиона СССР среди мужчин. После первого 15-километрового круга лучше других шли лыжники Москва-Иванов, Добрынин, Смирнов и свердловский Карлов. Последними два оказались главными претендентами на первенство, так как остальные лыжники второй круг прошли значительно слабее.

Победителем гонки вышел москвич Василий Смирнов, только на 13 секунд опередивший заслуженного мастера спорта Андрея Карлова (Свердловск). Результат Смирнова — 2 часа 11 минут 10 секунд. Третье место занял свердловчанин Протоасов, закончивший дистанцию за 2 часа 12 минут 50 секунд.

Н. КУКУЦ.

500 ТЫСЯЧ КОРНЕЙ РАССАДЫ ДЛЯ ПОДСОВНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

На языке мемов М. Карпова в В. Попова. Подхватывая почти манящих световых члены сельхозартели «Добровольцы» (председатель колхоза тов. А. Акимов) единогласно решили выразить для рабочих огоролов Елизаветинского рудника, заводов Вторчермета и «Спартак» 500 тысяч корней рассадки капусты, огурцов и помидоров.

Гитлеровцы охотятся за французскими рабочими

Нью-Йорк, 16 марта (ТАСС). Бернский корреспондент газеты «Чикаго Дэйли Ньюс» сообщает, что по сведениям из Франции, полиция Виши и отряд немецких оккупационных войск арестовали на верфях в Лоране 200 квалифицированных рабочих-судостроителей. Этот арест был произведен в качестве наказания за отказ рабочих работать на заводах в Германии. Все арестованные направлены в Вильгельмсхафен под комендом. Во время отправки этой группы рабочих из Лорана на вокзал собралось более 15 тысяч рабочих, устроивших патристическую антигерманскую демонстрацию. Собранные пели «Марсельезу», из толпы раздавались возгласы: «Да здравствует Франция!».

Пост военного производства в США

Нью-Йорк, 9 марта (ТАСС). (Замолено достоянием).

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, заместитель военного министра США Паттерсон заявил, что в нынешнем году производство и вооружения и боеприпасов превысит производство прошлого года более чем в три раза.

За январь и февраль военной промышленности выпущено 150.000 пулеметов, 131.000 автоматов, 5.000 танков, свыше 25.000 грузовиков, 2.000 противотанковых орудий и вооружения и боеприпасов превышает производство прошлого года более чем в три раза.

Разрушительные последствия налетов английской авиации на Эссен

ЛОНДОН, 16 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в результате проведенной в ночь на 13 марта бомбардировки Эссена разрушены полностью целые рабочие города.

Английский министр авиации послал командующему бомбардировочной авиацией Англии маршалу авиации Гаррису поздравительную телеграмму, в которой говорится, что успешно выполненная операция против заводов Круппа привнесла в разрушение значительной части этого крупнейшего в Германии военного предприятия.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 16 марта (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что вчером 15 марта английские бомбардировщики атаковали аэропорт противника в Сен-Важе в Бретани. Атакованы также суда противника у голландского побережья.

Агентство Рейтер передает, что 14 марта английская авиация атаковала объекты острова Сицилия. Кроме того, были атакованы железно-воздушные объекты Южной Италии.

КАК МЫ БОРЕМСЯ С ОВСЮГОМ

Многие поля колхозов Алапаевского района засеяны овсянкой, которая сильно снижает урожай зерновых культур за счет картофеля. Некоторые агрономы утверждают, что основываясь на опыте борьбы с овсянкой методом высева чистых паров и заделки стерни осенью. И считают, что высева чистого пара будет недостаточно, потому что пар занимает незначительную часть в севообороте.

В нашем колхозе пар занимает только 12,5 гектара, что составляет 12,5 процента от всего овиного полевого севооборота площадью 960 гектаров. А площадь заросления овсянкой составляет 35 процентов. Предельным опытом нашей работы можно считать те более эффективные и экономичные методы, которые применяются в хозяйствах, где овсянка является серьезной помехой в уборке урожая.

Дискуссия почвы из-под овса и чистки можно проводить и рано весной до всходов. Провести это мероприятие, мы одновременно дополнительно задерживаем влагу.

По пути роста

(Заметки о работе Свердловского театра музыкальной комедии)

Театр процветал опору работу по обслуживанию госпиталей. Работники бойцы и командиры безгранично благодарны артистам за многочисленные концерты и выступления в палатах. Артисты Мясных, Большов, Затонский, Суелов, Золотой и Топоров оказали большую помощь, — пишут бойцы Н.Скопца госпиталей. — Они организовали смену при госпитале и этим улучшили художественное обслуживание раненых. Первый спектакль на новой сцене и хоронал, игра артистов вызвали у нас большое чувство благодарности за заботу о нас. Спасибо вам, дорогие товарищи, наши шеры! Во время концерта в одном из госпиталей бойцы глубоко переживали, когда молодая артистка Большовая со всей ей присущей простотой и искренностью показывала войнам-воинское мастерство. С большим чувством она исполнила яркую песню «Голубые перышки», «Милла» а также шуточную украинскую — «Ой, у місяці ніби». От души хотели раненые войны во время сценки «Людмила в посылках», которую исполненной артистами Мясных и Затонским. Хороши были артисты Большов и Дотошилин в сцене дуэта Иланы и Малова из оперетты «Роз-Марина».

Мамочка наша иппанишная театра музыкальной, организующего агитационные концерты — обзавелась на заводах. Концерты эти хороши тем, что материал для них служит язык предпринятия и его отделившихся пехов, примеры трудового героизма, лучших людей, факты, которые мешают заводу хорошо работать.

На Н.Скопца заводе плохо работал отдел технического снабжения. Артисты не осуждали на то, чтобы явно высмеять неповоротливых людей, тормозящих рост выпуска продукции. Это произвело свой эффект. Положение в два дня было исправлено. В одном из цехов это-

З А ВРЕМЯ ВОЙНЫ Свердловский театр музыкальной комедии значительно расширил свой репертуар, еще больше обогатился он артистами. Делать новых спектаклей подготавливал и поставил театр. Среди них: «Порихот», «Сильва», «Луба», «Джонкино», «Запорожец за Дунаем», «Женх из посылках», «Три встречи», «Талисман» и другие. В ближайшее время будут «Идеюша из Барселона» и «Питиш». Спектакли эти направлены по своему художественному уровню и исполнению, но зритель с удовлетворением принял их, потому что театр сумел подняться до настоящего реалистического искусства, наобно в опереттах.

Ту же «Сильву», «Порихоту», «Талисман» и другие оперетты театр сумел обогатить и показать зрителю в творчески новой интерпретации. Очень своевременной и актуальной являлась постановка на Урале жанрового украинского «Запорожеца за Дунаем».

Полные советских патриотов на фронте и в тылу воодушевляя театральных работников на успешный творческий труд. Артисты Свердловского музыкального — постоянные, любимые гости в частях и подразделениях Красной Армии на фронте и в тылу, они всегда желанны также и на заводах и в колхозах нашей области.

Свыше 800 концертов дали шифры бригады артистов. С большой любовью и самоотверженностью оное мастерство через леса и горы Урала на порыве линии фронта. Там, за тысячи километров от родного Свердловска, в продуманных землянках и окопах артисты Матковский, Верянский, Муромский, Дробязко, Починая, Дневровский, Бова, Машукан и Богданова согревали солдатиков родины теплотой и лаской своего бодрого, жизнерадостного искусства. С удовольствием бойцы слушали юмористические рассказы, а также дуэты из советских оперет «На берегу Амура», «Честь мундира» и других. Большим успехом у фронтовиков пользовались юмористические танцы, а также танцы народов СССР.

Появляющую артист Дыбко («Сильва» в Малиновке). Незабываемые сценические образы Инны-артистки («Сильва» в Малиновке) и летчика Егора Синицы («Три встречи») создал артист Марсучин. Великолепный образ Аламира Кероп создал заслуженный артист республики Высочный (опера «Талисман»). С большой силой своего актерского мастерства проводит партию Олария заслуженная артистка республиканки Визе («Запорожец за Дунаем»). За эти и многие другие, мастерами созданные образы, зритель полюбил артистов и театр музыкальной комедии.

Наряду с обобщенными мастерами сцены, сингапскими себе любовь и признание десятков тысяч зрителей, театр имеет особый ростом ростом артистов. В их обостренном росте большую роль играет музыкальный руководитель театра главный дирижер С. С. Берггольц. Его заслугой перед театром огромной. Особенно видны они в создании нового репертуара («Запорожец за Дунаем», «Женх из посылках», «Три встречи» и другие), в привлечении на работу для театра композиторов Шабалина, Старокалдского и других.

И все-таки театр нуждается в кадрах. В первую очередь это относится к режиссерскому составу. Как ни странно, но около двух лет театр работает без режиссера-режиссера — художественного руководителя. Нужны также и актерские кадры. Все это только поможет театру подняться еще на одну, более высокую ступень в своей работе. И Свердловский областной отдел по делам искусств должен в этом помочь театру.

Театр музыкальной комедии справляться пользуется всеобщей любовью зрителей и Марсучин. При наличии всех других богатейших сторон их дарования — приятного мягкого голоса, тембра, ритма, соединенного с необычайной свободой и легкостью исполнения, темперамента и дикции, — главное в их мастерстве — умение создать сценический образ с подкупающей простотой и выразительностью. Зритель любит Емельянову за обязательный образ парикмахерши Симы, простой девушке из-под Полтавы («На берегу Амура»), за образ Наташи-почтальона («Три встречи»), из наконец, за жанровую доушку Стезу («Талисман»). С подкупающей простотой и подлинным мастерством дает образ

